КАЛКУЛАЦИИ НА ЕМИСИИТЕ ВО ВОЗДУХОТ
1.- РЕЗУЛТАТИ ЗА СПОРЕДБА СО ГРАНИЧНИТЕ ВРЕДНОСТИ НА ЕМИСИИ (ГВЕ)
Граничните вредности на емисии се искажуваат генерално во mg/Nm3 (маса/волумен на гас во нормални услови (поради тоа изразувањето е во N) и на суво) и на Х кислород како референца. Нормалните услови се температура  273, 15 K, притисок 101,3 kPa. Референцата на кислород е за корегирање на разредувањето и се применува единствено на процеси со согорување (од Директивата 2010/75/UE и веќе утврдено во секторските закони на големите инсталации на согорување и палење на отпад)  Сето тоа е вклучено и во соодветните дозволи.
Рачната опрема (утврдени или периодични мерења) (изокинетички сонди), опрема за гориво, oribas (име на трговската марка), опрема за вкупно Органско гориво (СОТ=ВОГ), даваат резултати за загадувачите на сува основа, бидејќи поседуваат уреди за сушење на примерокот.
Одредена рачна опрема (изокинетички сонди), што постои на пазарот, имаат вграден софтвер, што директно ја дава брзината, количеството, изокинетичноста со што се овозможува, преку валидираниот софтвер и периодична последователна проверка, рачно земање мостри.
Ви ги испраќам формулите за брзина, количество, концентрација на честички (на крајот), но овие калкулации се исти за сите загадувачи за кои е потребно изокинетичко земање мостри (честички и аеросоли), за оние за кои што не е потребно, се врши постојано мерење на количеството/протокот и не се врши проверка на изокинетичноста, сé друго е исто.
ЅАМ=АСМ (автоматските системи за мерење) може да мерат на сува или на влажна основа, во зависност од инсталираниот систем.
2.- ОПШТА КАЛКУЛАЦИЈА ЗА ДА СЕ ТРАНСФОРМИРА ИЗМЕРЕНАТА КОНЦЕНТРАЦИЈА ВО КОНЦЕНТРАЦИИ КОИ СЕ УТВРДЕНИ СО ГВЕ 


CE=Загадувачка концентрација во исти единици и референци како ГВЕ, што фигурираат во дозволата и применливото законодавство во случаи на инсталации кои не подлежат на ИСКЗ (Директива 96/61/СЕ, Директива 2008/1/ЕУ и Директива 2010/75/ЕУ)
Генерално (mg/Nm3), се сведени на следниве услови: нормализирани (Ти Р) односно 273, 15 K, притисок 101,3 kPa, плус сув гас и со референца на кислород доколку го има во ИСКЗ дозволата. Сите секторски  закони во Шпанија тоа го укажуваат.
Концентрацијата на еден загадувач на суво е поголема од концентрацијата на влажно.
Количеството на гасови на суво е помало од истото на влажно.
Не нормализираноста: може да се види влијанието преку температура/гас/оџак (Т гасови/оџак ºC +273 = K).
Апсолутниот притисок во оџакот не влијае многу бидејќи гасовите во оџакот го имаат приближно атмосферскиот притисок. (Можно е да има некаква разлика која што се должи на местоположбата на секторот или планот за земање примероци (отвори на оџакот)).
С= Добиена концентрација од загадувач.

Во случај на постојани мерење оваа добиена концентрација од загадувач (mg/m3) е на сува основа што значи дека нема да се множи со .

Во случаи на Автоматски системи на мерања се наведува добиената концентрација при примена на функцијата на калибрирање (mg/m3) . Зависи од инсталираниот автоматски систем на мерења , ако е на сува основа, нема да се множи со .
OR= Концентрација на референтен кислород (во % во волумен), како е наведено во дозволата, што е на сува основа.
O2= Концентрација на кислород на сува основа (во % во волумен). Ова е она што се мери, може да се измери на влажно и потоа да се поправи на суво.
Кислород на суво=Кислород на влажно * 100 / (100 – h)
Т=температура на емитирани гасови (оџак) во К. Вообичаено не се применува на АСМ со екстракција. Тоа е за нормализирање на податоците. ( T ºC+273,15) = K
Р=притисок на емитираните гасови (оџак) (во кРа). Вообичаено не се применува на АСМ со екстракција. Тоа е за нормализирање на податоците.
h=содршина на апсолутна влажност во гасовите (во % во волумен). Не се применува при постојани мерења (сува основа) и АСМ со екстракција со сушење на мострата.

Што се однесува за влажно формулата би била .
3.- ТРАНСФОРМАЦИЈА НА ДНМ=делови на милион во mg/Nm3
Во постојаните мерења, или периодични или дискретни ), опрема за гориво, oriba (име на трговската марка) зависно од нивниот софтвер, опрема за вкупно Органско гориво (СОТ=ВОГ), зависно од нивниот софтвер), резултатите може да се дадат во ДНМ, се на сува основа и се трансформираат по референца на ГВЕ на следниов начин. За емисиите во воздухот, ОТК (Овластените тела за контрола) го прават вака за Изјава за усогласување со применетите ГВЕ.

Концентреација (mg/Nm3) = (днм) x
днм= делови на милион. Моли на еден гас во милион моли на гас
МТ= молекуларна тежина
Еден мол на гас зазема, во нормални услови, 22,4 литри. Теорија на перфектните гасови.
	Параметар
	Коефициент на конверзија на емисиите во воздухот, во рачната опрема и во АСМ со екстракција со сушење на мострата. Во АМС на самото место е продлабочено (мислам дека веќе не постојат на пазарот.

	SO2
	2,858

	NOx (изразено како NO2). Во днм NO+NO2, се собира. Во mg/Nm3,не може да се собере. Теорија на перфектни гасови.
	 2,054

	CO
	 1,25

	COT
	(Бр. на јаглерод на гасот за калибрација x12)/22,4. На пример пропан би било 3X12/22,4= 1,607


	Итн.
	----


Ова е вака искажано од Уредбата ИТС /1389/2008 од 19 мај за големите инсталации на согорување за SO2, и NOX во Шпанија.
Калкулации на днм=делови на милион во mg/Nm3. днм= делови на милион. Моли на еден гас во милион моли на гас


Равенка на перфектните гасови PV=nRT
Притисок е апсолутниотпритисок, во овој случај атмосферскиот.
V= Волуменот е во литри.
R= Универзална константа на перфектни гасови, ќе земеме 0,082 l*atm/K*mol
T= Апсолутна температура K (T ºC+273,15)
n= моли на гас

V=


n=  оттука = мплекуларна тежина
4.- КАЛКУЛАЦИИ НА БРЗИНА, КОЛИЧЕСТВО, РЕФЕРЕНТЕН КИСЛОРОД, КОНЦЕНТРАЦИЈА НА ПЕРИОДИЧНИ МЕРЕЊА
8.	КАЛКУЛАЦИИ
8.1 	Молекуларна тежина на гасот



M =44 + 32  + 28
	Симбол
	Опис/Вредност ако е константа
	Единици

	M
	Молекуларна тежина на сув гас
	Kg/Kmol

	44
	Молекуларна тежина на CO2
	Kg/Kmol

	32
	Молекуларна тежина на O2
	Kg/Kmol

	28
	Молекуларна тежина на CO и на N2
	Kg/Kmol

	% CO2
	Среден резултат на детерминираноста на CO2
	%V

	% O2
	Среден резултат на детерминираноста на O2
	%V

	% N2
	Среден резултат на калкулацијата на N2
	%V

	% CO
	Среден резултат на детерминираноста на CO
	%V


8.2	Влажност на гасовите во % во волумен
Фракција на притисок на вода во волумен


Влажност на гасовите во % во волумен = rw x 100

	Симбол
	Опис/Вредност ако е константа
	Единици

	rw
	Колку % на пареа од вода
	Волумен

	1,245
	Константа 22, 4/18
	L/g/mol

	B
	Зголемување на тежината од гас уредите/вентилите  
	g

	Vg
	Волумен на примерокот на гасови на сува основа
	m3

	Y
	Фактор на калибрација на мерачот на сув гас
	Недимензионирани

	Pam
	Апсолутен притисок во мерачот на волумен на гас кој е приближен на атмосферскиот притисо на местото на мерење
	kPa

	Tg	
	Апсолутна температура/мерач на гас
Θg ºC + 273
	K

	2695
	Константа на трансформација на единици
	



8.3.-	Калкулација на брзината на гасот во оџакот


v´a ==    
	Симбол
	Опис/Вредност ако е константа
	Единици

	v´a
	Брзина на гасовите во оџакот
	m/s

	Kpt
	Коефициент од Питот цевката
	Недимензионирани

	Pn
	Притисок во нормални услови 101,3 
	kPa

	Tn
	Апсолутна температура 273
	K

	Ta
	Апсолутна температура во точката на мерење
Θa ºC+273
	K

	Pa
	Апсолутен притисок во точката на мерење
	kPa

	rw
	Колку % на пареа од вода
	Волумен

	ρn
	Густина на гасот во нормални суви услови.
Забелешка: За да се утврди молекуларната тежина на гасовите и пареата на водата.
	kg/m3

	ΔpPt
	Диференцијален притисок на Питот цевката
	Pa

	0,804
	

	kg/m3


8.4.-	Калкулација на волуменското количество на гасови
8.4.1.-	Волуменско количество на гасови во услови на оџак

Q´Va =x A x3600   (m3/h)
8.4.2.-	Волуменско количество на гасови, влажно, во нормални услови


Q´Vn = Q´Va x       (Nm3/h)
8.4.3.-	Волуменско количество на гасови, сува основа, во нормални услови
QVn = Q´Vn (1- rw)   (Nm3/h)
	Симбол
	Опис/Вредност ако е константа
	Единици

	


	Средна вредност на гасови во оџак
	m/s

	Pn
	Притисок во нормални услови 101,3 
	kPa

	Tn
	
Апсолутна температура 273
	K

	


	
Средна апсолутна температура во местото на мерењеºC +273
	K

	


	Среден апсолутен притисок на местото на мерење
	kPa

	rw
	Колку % на пареа од вода
	Volumen

	Q´Va
	Волуменско количество на гасови во услови на оџак
	m 3/h

	Q´Vn
	Волуменско количество на гасови во нормални услови
	Nm 3/h

	QVn
	Волуменско количество на гасови, сува основа, во нормални услови
	Nm 3/h

	A
	Дел за спроводливост
	m2

	3600
	Секунди во еден час
	s/h


8.5.-	Калкулација на волуменот на мострата
8.5.1.-	Калкулација на волуменот на мострата на гасови во нормални условии во сува основа

Vgn =  
Забелешка: Vg- она што го мери опремата е сув волумен бидејќи од рачно земената мостра се вадат гасовите (меури на силикагел) пред да помине низ мерачот на гас
8.5.2.- Волумен на мострата на влажен гас


V´ga = Vgn x   (m3)   
	Симбол
	Опис/Вредност ако е константа
	Единици

	Vgn
	Волумен на мострата за гасови во нормални услови и сува основа
	Nm3

	Vg
	Волумен на мострата за гасови во сува основа ( Крајно читање/мерач-Почетно читање/мерач)
	m3

	Pam
	Апсолутен притисок на мерачот на волумен на гас што е приближен на атмосферскиот притисок на местото на мерење
	kPa

	


	
Средна апсолутна температура на мерачот на гас ºC +273
	K

	Pn
	Апсолутен притисок во нормални услови 101,3 
	kPa

	Tn
	Апсолутна температура 273
	K

	Θg 

	Температура мерач на гас
	º C

	V ´ga
	Волумен на мострата на влажен гас на местото на мерење
	m3

	

	Апсолутна средна температура на местото на мострирање
	K

	

	Апсолутен среден притисок на местото на мострирање
	kPa

	rw
	Колку % на пареа од вода
	Волумен



8.6.- Калкулација на изокинетизмот
Изокинетички услови
Калкулираната изокинетичка варијација треба да е во рамките на интервалот:
95   I   115
или
90   I   110 зависно од нормата
Пресметка на брзината на гасови во млазницата. За ова се пресметува просечното количество на проток на влажни мостри л / мин, а потоа брзината на гас се пресметува во млазницата.


=   (l/min)



= x (m/s)
Изокинетизам


I (%) =x 100         (%)
	Симбол
	Опис/Вредност ако е константа
	Единици

	

	Средна вредност на количеството влажни мостри во условите на точките за земање мостри на местата за земање мостри
	
l/min

	V´ga
	Волумен на мостра на влажен гас 
	m3


	ETt
	Вкупно време на проток
	s

	v´N
	Брзина на гас во млазница
	m/s

	

	Средна брзина на гас во млазница
	m/s

	Kd
	Константа
	


	dN
	Дијаметар на млазницата 
	mm

	v´a
	Брзина на гас во оџак
	m/s

	

	Средна брзина на гас во оџак
	m/s

	I
	Изокинетизам
	%

	Π
	Константа
	3,1416


8.7.-	Концентрација на честички (исто за сите супстанции освен ако опитот во лабораторијата за добивање на mg не е со различна техника)
8.7.1.-	Честички во mg
Собирање на масата на честички собрани на филтерот плус депонираните од опремата и инструментите за земање мостри и одземање на сувиот остаток од растворите кои се користат за перење на инструментариумот, ја добиваме маса на честички во mg, утврдени во согласност со постапката PA / LMAG / 05A: Одредување на масена концентрација на честички преку гравиметрија - Стандард UNE-EN 13.284-1.

8.7.2.-	Концентрација на честички (исто за останатите супстанции)
8.7.2.1.- Се утврдува концентрацијата во честички; во маса по единица волумен на гас на сува мостра и коригирано во нормални услови на 273 K и 101,3 kPa во согласно со следново:
Честички (mg / Nm3) = Честички (mg) / Vgn
Со тоа што:
Честички (mg)=вкупна маса на честички ОПИТ ЛАБОРАТОРИЈА
Vgn= волумен на сув гас, вшмукан во текот на земањето мостри, коригиран во нормални услови, Nm3.
8.7.2.2.- Кога е потребно, концентрацијата на честички (која било супстанција) на составот на една специфична компонента на мешавина на гасови се однесува; како што може да биде на концентрацијата на јаглерод диоксид или кислород, што делува како што следува.
А) Кога се однесува на концентрација на честички (кој било супстанција) со % на јаглерод диоксид во гасовите, се помножува таа концентрација на честички 
Честички (mg / Nm3) x [ (CO2) референца / (CO2) мерење]
Б) Кога се однесува на концентрација на честички на % на кислород (кој било супстанција)  во гасовите, се помножува таа концентрација на честички 
Честички (mg / Nm3) x [ (21 - (O2) референца) / (21 - (O2) мерење)] ; каде што 21 е фракција на волуменот на кислородот во воздухот во %.
О2 референца -Тоа е референтната концентрација на кислород во проценти по волумен на сув гас под нормални услови (легислативна референца)
О2 мерење – Тоа е концентрација на кислород во процент по волумен на сув гас, мерена во проток.

8.7.3. Количество на маса на честички (исто за секоја супстанција)
Количеството на маса на честичките е производ на концентрацијата во честичките и волуменското количество на гас во еден проводник, оџак. 


Честички ()= Честички (mg / Nm3)(суво) x QVn(суво) x 10-6        

[bookmark: _GoBack]Честички (kg/año) = Честички () x (часови на функционирање на годишно ниво од оваа точка/фокус)
QVn = количество на гас, во овој случај, на суво Nm3/h. 
10 -6  е факторот на конверзија од mg во Kg.
Забелешка: Логично концентрација на загадувачот и протокот/количеството на гас треба да имаат ист однос на димни гасови-од оџак (односно на суво, влажно, суво и на референтен кислород, на влажно и на референтен кислород како што ви се допаѓа, но со множење * ). Во случај на автоматски мерни системи со валидни податоци (кои не се одзема несигурностa). 
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